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INSTRUCOES GERAIS PARA A REALIZACAO DA PROVA

Use apenas caneta esferografica azul ou preta.
Escreva o seu nome completo e o numero do seu documento de identificagdo no espaco indicado nesta capa.

A prova terd duragdo maxima de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para responder a todas as questGes do Caderno de
Provas e preencher as Folhas de Respostas.

Antes de retirar-se definitivamente da sala, entregue as Folhas de Respostas ao fiscal.

O Caderno de Provas sé podera ser levado pelo candidato apds o encerramento do prazo estabelecido para sua aplicagdo.
Este Caderno de Provas contém, respectivamente, 10 (dez) questdes de Conhecimentos da Lingua Portuguesa, 10 (dez)
questdes de Informatica e 10 (dez) de Conhecimentos Especificos.

Se o Caderno de Provas contiver alguma imperfeicdo grafica que impeca a leitura, comunique isso imediatamente ao
Fiscal.
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Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma resposta correta. Para a marcagao da alternativa escolhida na

Folha de Respostas, pinte completamente o campo correspondente conforme a figura a seguir:
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Os rascunhos e as marcagées feitas neste Caderno de Provas n3o serdo considerados para efeito de avaliagao.
Interpretar as questGes faz parte da avaliagdo; portanto, ndo é permitido solicitar esclarecimentos aos Fiscais.
O preenchimento das Folhas de Respostas é de sua inteira responsabilidade.
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A quantidade de questdes e respectivas pontuacdes desta prova estdo apresentadas a seguir:

Disciplina Numero de questbes Pontos
Lingua Portuguesa (Objetivas) 10 questdes 30 pontos
Informatica (Objetivas) 10 questdes 30 pontos
Conhecimentos Especificos (Objetivas) 10 questdes 40 pontos
Total de questdes 30 questoes 100 pontos

NOME COMPLETO: DOCUMENTO DE IDENTIFICACAO: |
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA LINGUA PORTUGUESA NIVEL MEDIO
As questfes de 1 a 10 referem-se ao texto reproduzido a seguir.

Futuro roboético

Um estudo sobre o futuro do emprego no Brasil estimou que, até 2026,54% dos postos de trabalho,
ou 30 milhdes de vagas formais, podem ser perdidos para softwares e rob6s. A pesquisa, feita por um grupo
da UnB (Universidade de Brasilia), avaliou o risco a que estdo submetidas 2.602 ocupacdes.

Embora a precisao desse tipo de trabalho sempre esteja comprometida pelas contingéncias do futuro,
pode-se ter maior certeza quanto a tendéncia geral: a substituicdo, em larga escala, de mao de obra humana
por automacao.

Se no inicio da revolugcdo tecnoldgica a ameaca existia apenas para pessoas que executavam
trabalhos manuais e pouco qualificados, agora o espectro da obsolescéncia cerca também profissGes
prestigiadas e bem remuneradas. A engenharia quimica e até algumas especialidades médicas aparecem na
lista das carreiras em perigo.

N&o é que corram risco de extingcdo —caso de taquigrafos e cobradores de 6nibus—, mas devem
perder parte das fun¢gBes para programas de software que se valem do aprendizado de maquina. Eles ja
conseguem fazer certos diagnésticos de forma muito mais rapida e precisa que o médico, por exemplo.

No longo prazo, a superautomac¢do ndo € necessariamente ma noticia. Maquinas que produzem
sozinhas ndo s@o em principio uma ameaga, e sim o sonho da liberta¢éo do trabalho, que daria a cada um a
oportunidade de dedicar-se apenas aquilo de que realmente gosta.

O problema é a transicdo do mundo atual para um em que as necessidades materiais da humanidade
ja ndo dependeriam tanto do trabalho. Os desafios sdo enormes.

Como sustentar o exército de gente que vai perder o emprego? A renda minima universal pode ser a
solucdo, mas ndo ha como ignorar os obstaculos no caminho. De onde os Estados sacariam recursos? Quais
atividades seriam tributadas? D& para um pais fazer isso sozinho ou teria de haver coordenagéo global?

Garantir aos individuos uma fonte de renda é apenas parte da histéria. O trabalho hoje ndo sé garante
o salario do més, mas, em muitos casos, também ajuda a formar a identidade individual. Como lidar com os
aspectos psicolégicos de uma realidade pés-emprego?

O historiador israelense Yuval Harari alerta em seus livros para o risco de uma distopia, na qual
bilhGes de terraqueos que perderam sua relevancia econémica, suas identidades e seus valores se convertem
numa massa de destituidos que se dedica a tarefas como consumir drogas cada vez mais poderosas.

Saberemos evitar esses cenarios?

Disponivel :<www.folha.uol.com.br>. Acesso em: 13 fev. 2019.

01. O texto tematiza, de forma preponderante,

A) orisco de algumas profissGes consideradas de prestigio tornarem-se arcaicas.
B) a extingdo de algumas profisses que ndo exigem méo-de-obra qualificada.
C) o uso darenda minima universal como solugdo para os desempregados da era tecnolégica.

D) a consequéncia sempre negativa do alto grau de automacéo das atividades industriais.

02. De acordo com o texto, o fendbmeno da obsolescéncia

A) é algo que vem sendo enfrentado de forma certeira pelas sociedades.
B) é restrito a profiss@es cujos profissionais ndo lidam com o publico.
C) atinge varias profissdes, independentemente do prestigio social.

D) traz tdo somente danos materiais a pessoa substituida pela maquina.
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https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2019/01/robos-ameacam-54-dos-empregos-formais-no-brasil.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/seminariosfolha/2018/11/maquina-tira-emprego-mas-gera-trabalho-mais-humano-dizem-especialistas.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2018/08/robos-sensores-e-automacao-chegam-as-pequenas-empresas.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ericafraga/2018/05/quantos-empregos-serao-afinal-eliminados-pela-tecnologia.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2018/09/oito-em-dez-brasileiros-acham-que-automacao-vai-agravar-desigualdade-diz-estudo.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2018/10/ha-emprego-que-nao-vale-a-pena-salvar-diz-historiador-yuval-harari.shtml

CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE LAJES/RN
EDITAL Ne. 001/2019

03. Sobre a presenca de citacdo do discurso alheio no texto, é correto afirmar que ha ocorréncia tdo somente
de

A) citacdo direta, em que o discurso citado é reproduzido literalmente.
B) citacdo indireta, em que o discurso citado é reproduzido literalmente.
C) citacao direta, em que o discurso citado é parafraseado.

D) citacdo indireta, em que o discurso citado é parafraseado.

04. Considere o periodo reproduzido a seguir.

O trabalho hoje néo s6 garante o salario do més, mas, em muitos casos, também ajuda a formar
a identidade individual.

As oracdes que comp8em esse periodo estabelecem entre si uma relagdo seméantica de

A) adicéo.
B) adversidade.
C) explicagéo.

D) temporalidade.

05. Considere o trecho:

O historiador israelense Yuval Harari alerta em seus livros para o risco de uma distopia,
na qual bilhdes de terraqueos que perderam sua relevancia econémica, suas identidades
e seus valores se convertem numa massa de destituidos que se dedica a tarefas como
consumir drogas cada vez mais poderosas.

A palavra em destaque, nesse contexto de uso, refere-se a

A) um lugar imaginario, que apresenta uma sociedade ideal e inalcancavel.
B) um lugar imaginério, que apresenta uma sociedade destoante do ideal.
C) acontecimentos extraordinéarios.

D) acontecimentos relevantes.

06. Considere o periodo:

Da para um pais fazer isso sozinho ou teria de haver coordenacao global?

Se a expressdo em destaque for flexionada no plural, entdo a locucdo verbal que a antecede seria
grafada, conforme as convencdes da norma padrdo do portugués, na forma

A) “teriam de haver”.
B) “teria de haver”.
C) “teriam de haverem”.

D) “teria de haverem”.
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07. No texto, ha dominéncia da sequéncia

A) argumentativa, o que o aproxima de um artigo de opiniéo.
B) narrativa, o que o aproxima de um editorial.
C) descritiva, que o aproxima de uma crénica.

D) explicativa, o que o aproxima de um artigo informativo.

08. Considere o periodo:

N&o é que corram risco de extincdo — caso de taquigrafos e cobradores de 6nibus —, mas
devem perder parte das funcdes para programas de software que se valem do aprendizado de
maquina.

Sobre a combinacéo da virgula com o travesséo, esse uso se justifica porque

A) aintercalacdo € composta por um conjunto de palavras que formam uma oracao explicativa.

B) ao final da intercalagdo separada por travessodes, inicia-se uma estrutura oracional com sujeito
diferente da oracéo anterior.

C) ao final da intercalacdo separada por travessdes, h4 uma estrutura adversativa sinalizada pela
conjungao “mas”.

D) aintercalacdo € composta por um conjunto de palavras que formam uma oracgéo apositiva.

09. Considere o periodo

A pesquisa, feita por um grupo da UnB (Universidade de Brasilia), avaliou o risco a que estao
submetidas 2.602 ocupacdes.

Sobre o elemento linguistico em destaque, é correto afirmar:

A) é preposicao e tem sua ocorréncia justificada pela regéncia de “avaliou”.
B) é artigo e tem sua ocorréncia justificada pela regéncia de “que”.
C) é preposicéo e tem a ocorréncia justificada pela regéncia de “submetidas”.

D) é artigo e tem sua ocorréncia justificada pela regéncia de “risco”.

10. Sobre o primeiro paragrafo do texto, percebe-se que ele

A) apresenta ideia central diluida.
B) apresenta ideia central explicita.
C) é desprovido de ideias secundarias.

D) é desprovido de ideia central explicita.
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA INFORMATICA

Em sistemas operacionais Windows, o nome do programa cuja funcao é interpretar linhas de comando
em texto; e que é usado para executar os comandos inseridos e realizar fungdes administrativas
avancadas é:

A) Terminal

B) Compilador

C) Notepad++

D) Prompt de Comando

A seguir, tem-se a reproducao das logomarcas:

Essas logomarcas representam, respectivamente, as redes sociais:

A) 1-Youtube; 2 - Twitter ; 3 - Telegram.
B) 1 - Telegram; 2 — Twitter; 3 — Flickr.
C) 1-Google+; 2 —Flickr; 3 - Youtube.
D) 1- Google+; 2 - LinkedIn; 3 - Flickr.

O nome do Software ou Hardware malicioso, cujo objetivo é registrar todas as entradas do teclado, quase
sempre a fim de capturar senhas, nimeros de cartdo de crédito e dados em geral, sem a permisséo do
usuario, é o(a):

A) Worm.
B) Keylogger.
C) Placa de captura.

D) Ransomware.

A necessidade de se fazer varreduras completas com o antivirus, periodicamente, em um computador, é
vital para se manter um ambiente seguro. Com essas varreduras, o antivirus

A) verifica cada arquivo do tipo DLL, pois estes sdo os mais faceis de serem infectados por spywares.
B) analisa os arquivos temporarios e deleta-os para liberar espaco.
C) verifica cada arquivo no computador, procurando por assinaturas conhecidas de algum malware.

D) remove qualquer arquivo suspeito, a fim de garantir que os ransomwares néo figuem no computador.
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16.

17.

18.

19.

EDITAL Ne. 001/2019

A opcao relativa ao comando utilizado em sistemas operacionais Linux, que serve para listar arquivos e
diretdrios ocultos é

A) Is-a
B) ss-h
C) dir

D) cp-a

No Windows 10, ha uma janela na qual é possivel verificar a utilizacao de recursos do computador, como
a quantidade de memoria e processador utilizados. Essa janela é denominada

A) Gerenciador de Tarefas.
B) Gerenciador de Recursos.
C) Gerenciador do Dispositivo.

D) Propriedades do Computador.

Nas diversas versfes do Windows, ha sempre atalhos no teclado que facilitam a vida de quem os utiliza.
No Microsoft Office ndo é diferente. A opcao que corresponde ao atalho para imprimir uma pégina no
Word é

A) Ctrl+c
B) Citrl + PrtScr
C) Ctrl+p
D) Alt+p

Nos softwares livres, além de sua filosofia sobre a utilizacdo, compartihamento, melhorias e
compartilhamento dessas melhorias, ha as filosofias que ajudam a economizar com licencas, se
comparados aos softwares proprietarios. Assim, a op¢do que descreve corretamente o significado do
T simbolo no LibreOffice Writer é:

A) Deixar o texto em negrito.
B) Deixar o texto em itdlico.
C) Inserir tabela.

D) Inserir caixa de texto.

As redes de computadores podem ser classificadas pela area geogréafica que ocupam. Por isso, 0 nome
LAN House é atribuido a casas com computadores em rede. Ja as MAN sédo redes que ocupam a area

A) de duas LAN.
B) relacionada a uma cidade.
C) do tamanho do mundo.

D) maior que 200 metros, que caiba computadores.
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20. Existe uma forma de navegar sem deixar rastros, ou seja, 0 histérico e os arquivos temporarios dos sites
vistos ndo serdo armazenados, e 0s cookies serdo eliminados quando o navegador fechar. No Mozilla
Firefox, esse é um recurso denominado

A) Nova janela InPrivate.
B) Nova janela privada.
C) Nova aba anénima.

D) Nova aba privada.
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22.

23.

24,

EDITAL Ne. 001/2019

QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — TECNICO EM EDIFICACOES

Uma empresa de construgdo civil foi contratada para a realizacdo de servicos de assentamento de piso
de uma determinada sala comercial. Sabendo-se que a sala era em formato retangular, com dimensdes
de 6,40 metros por 5,50 metros, e que o valor cobrado pela empresa para a realizacdo do servico foi de
R$ 7,20 para cada metro quadrado de piso assentado, o valor cobrado pela empresa de constru¢éo civil
foi:

A) R$126,72.
B) R$190,08.
C) R$253,44.
D) R$ 316,80.

No que diz respeito aos critérios estabelecidos pela Lei 8.666/1993 e suas alteracdes, as obras e os
servicos somente poderéo ser licitados quando

A) houver projeto basico mesmo nao estando aprovado pela autoridade competente e disponivel para
exame dos interessados em participar do processo licitatério.

B) existir orcamento detalhado em planilhas que expressem a composi¢do de todos os seus custos
unitarios.

C) houver previsdo de recursos orgamentarios que assegurem o pagamento, sem a necessidade de se
ter o projeto basico.

D) o servidor ou dirigente de érgéo participar, diretamente ou indiretamente da execu¢éo da obra ou

servico.

Quanto aos aspectos ligados a higiene e seguranca do trabalho, a legislacao brasileira prevé que, nos
canteiros de obra, a instalacdo sanitaria deve ser constituida de lavatério, vaso sanitario e mictério, na
proporcéo de 1 conjunto para cada grupo de

A) 10 trabalhadores ou fracéo.
B) 20 trabalhadores ou fragéo.
C) 15 trabalhadores ou fragéo.

D) 25 trabalhadores ou fragéo.

Sabendo-se que um determinado projeto arquiteténico contempla uma planta baixa na escala de 1:75, o
valor real da area de um quarto de casal, em formato retangular, sabendo-se que as suas dimensdes sao
de 6 cm por 4 cm no projeto, é:

A) 12,50 m2.
B) 15,00 m2.
C) 11,25 m2
D) 13,50 m2.
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Dentre os tipos usuais de aditivos empregados na fabricacao do concreto hidraulico, o tipo de aditivo mais
adequado quando se deseja acelerar ou retardar o processo de solidificagdo da pasta deve ser o

A) modificador de pega.
B) incorporador de ar.
C) plastificante.

D) superplastificante.

Quanto aos aspectos ligados a tecnologia das construgdes, um exemplo de uma fundacéo direta que
trata-se de um elemento executado em concreto simples ou pedra argamassada, indicado para pequenas
cargas é

A) o baldrame.
B) a sapata.
C) aestaca.

D) o tubulao.

No que concerne aos indices fisicos de um macico terroso, o valor do indice de vazios de um determinado
solo, quando este apresenta uma porosidade de 20%, é

A) 0,15.
B) 0,25.
C) 0,30.
D) 0,40.

Considere a estrutura isostatica a seguir submetida a um carregamento uniformemente distribuido (Q).

Q

I

|
A\
|_ 4 metros
| |

FONTE: FUNCERN, 2019.

Sabendo-se que o valor do momento fletor maximo da estrutura ilustrada é de 14 tf.m, o valor da carga Q é

A) 6 tf/m.
B) 8 tf/m.
C) 9 tf/m.
D) 7 tf/m.
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29. Quanto aos projetos de instalacdes de agua fria, o tipo de tubo destinado a entrada de ar em tubulacdes
(NBR 8160) para evitar subpressdes nesses condutos é identificado como

A) tubo ventilador.
B) tubo de descarga.
C) tuboramal predial.

D) tubo sub-ramal.

30. Com relagédo aos projetos de instalagGes elétricas residenciais, a cor designada para o revestimento dos
condutores neutros, segundo a legislacédo brasileira, é

A) verde com amarelo.
B) marrom.

C) azul claro.
D) vermelho.
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